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Månedsbrev for april på Maurtua

Håper alle har hatt en fin og trivelig påske! I mars måned har vi hatt påsken å se frem til.                                                                                                                           I smågruppene har vi hatt påskeverksted, der barna har laget kylling og malt påskeegg. Ellers i smågruppene har vi hatt lesestund.                                             De eldste, 2013 barna var med på påskesamling sammen med Vepsebolet og Øyenstikkeren. En prest fra Sandnes kirke fortalte om påskeevangeliet.      Torsdag 17. mars hadde vi påskefrokost i bhg. Det var utrolig koselig at så mange kom, det ble en helt spesiell og fin morgen for alle oss på Maurtua. Vi koste oss med god mat og drikke. Kjempekos!                                                               Påskeharen kom på besøk og la igjen et stort egg med sjokolade kjeks til alle sammen. Noen av barna ble veldig redde og fikk oppleve og gjenkjenne følelsen av frykt hos seg selv og andre. Vi pratet med barna om dette.                                           I mars har vi jobbet videre med følelsen «Jeg er redd». Barna har sett etter tegn på redsel i eget og andres ansikt. ( Dette fikk barna oppleve når påskeharen kom på besøk). Vi har blitt kjent med en gutt som heter Markus, som er redd for hunder. Vi har snakket om hvordan vi kan se at Markus er redd? Hva kan vi gjøre? Vi har også snakket om hva som gjør oss redde og hva vi kan gjøre for hverandre. Noen av barna sier de er redd for spøkelser, lyn og torden, og når mamma og pappa blir borte. Andre er redd for edderkopper og slanger. I temasamlingene har det vært stor stas å hjelpe den voksne som står på krakken og er redd for å gå ned. Det er kjekt å se hvor omsorgsfulle og hvor ivrige de er etter å få hjelpe den voksne ned fra krakken, «det går bra». 

Her er bøker og sanger som vi har lest og synget, som handler om det å være redd. 

* Bo er mørkredd


* Føler du med

* Gruffalo



* Bukkene Bruse

* Bukkene bruse i badeland

* Bjørnen sover 

Vi har også jobbet med karakteregenskapen «Samarbeid». Det er når vi klarer å jobbe sammen med andre for å få til noe. Vi har dramatisert historier om Petter og familien hans som samarbeider, og vi har hatt fokus på samarbeid i lek og ellers i hverdagen. Vi har vist bilder der barn og voksne samarbeider. Barna samarbeider når det er ryddetid, bygger duplo sammen, bygger tårn med treklosser, pussler og spiller spill sammen. De har jobbet sammen om å rydde perler som lå utover gulvet. Dette var stas!                                                                                               Besøksdagen for de store som skal over på vepsebolet går veldig bra. Noen av barna har funnet seg godt til rette, mens andre synes det er trygt og godt å ha en voksen i nærheten.
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April
Nå i april går vi videre med satsingsområdet vårt, og skal jobbe med følelsen    «Jeg er sint» og karakteregenskapen «Takknemlighet». 
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Vi fortsetter med temasamlinger der vi bruker Petter og familien til å illustrere/dramatisere ulike fortellinger som omhandler følelsen «sint» og «Takknemlighet».   Barna ser etter tegn på sinne i eget og andres ansikt. Vi ser oss i speilet og lager sinte ansikt. Vi ser på bilder av andre som er sinte. Hvordan kan vi se at de er sinte? Hva er det som gjør oss sinte og hva trenger en person som er sint. Ellers vil vi lese bøker og synge sanger om det å være sint. 

Faglig fokus denne måneden er kunst, kultur og kreativitet. I smågruppene skal barna bli kjent med eventyret om «Skinnvotten». De skal dramatisere eventyret for hverandre. Utrolig hva de små får til! Her får barna en begynnende trening i å stå fram for resten av gruppen. Gjentakelse er med å skape trygghet hos barna. Derfor gjør vi dette flere ganger. Ellers vil vi synge sanger,  lese dikt, og bruke rim og regler om dyra i eventyret.

På fredager skal vi ha musikksamlinger. Vi  skal spille på gitar og djembe og barna skal få prøve forskjellige rytme instrumenter. Vi skal prøve å spille glade og sinte lyder, rolige og høye lyder. Vi skal ha musikkopplegg som bevegelsessanger/leker og lytte til» Dovregubbens Hall» av Edvard Grieg. Musikk er med på å fremme glede, de får kjenne rytme og puls og bevegelighet av kroppen. Sang fremmer barnas språkutvikling, det lærer barna bedre å lytte og det fremmer barnas konsentrasjon. Og mest av alt så er musikken med på å gi en god opplevelse for barna. –Jeg kan, jeg klarer og jeg mestrer!
Info:
Vi er inne i en tid med store forandringer værmessig. Ha derfor med både varme og tynne klær i garderoben. Dette er så viktig for at ditt barn skal få en god opplevelse av å være ute.
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Viktige datoer:
Onsdag 13. April blir Clara 3 år. Hurra!
Ønsker alle en flott april måned
Hilsen oss på Maurtua V/ Nina
