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Informasjonsbrev til foreldre på tusenbeinet
Velkommen til et nytt barnehageår, til nye og ”gamle” barn og foreldre!

August blir brukt til tilvenning på avdelingen. I løpet av august begynner syv nye barn hos oss: vi ønsker Kristoffer, Indah Sofie, Sina, Milo Patrick, Eline, Lilli Serina og Maren velkommen til avdelingen.  Under tilvenningen deler vi oss mye opp, slik at de nye barna skal slippe å forholde seg til så mange på en gang. Barna skal bli kjent med og trygge på de voksne, de skal bli vant til nye rutiner, og de skal forholde seg til et nytt sted og mange nye barn. Det å begynne i barnehage er en stor overgang for barna (og foreldrene), så i oppstarten legges faste planer på vent, slik at hovedfokuset er på en god oppstart for både små og store.  Normalt settes det av 3 dager til tilvenning, som da går cirka slik:
Dag 1 er dere foreldre med barnet hele tiden, blir vist rundt, får se hvor barnets plass er, og barnet får utforske avdelingen og begynne å bli kjent med primærkontakten med foreldrene i nærheten. Dere får også fortelle om barnet deres, hva det liker, hvilke rutiner dere pleier å ha, osv, alt som kan være nyttig for oss å vite. Denne dagen er en gjerne til etter samling, ca 2 timer.

Dag 2 er nokså lik den første, men i dag prøver gjerne dere foreldre å gå litt ut av avdelingen, så barnet får prøvd seg en liten stund alene. Det er viktig at dere alltid sier i fra til barnet at dere skal gå, det er så lett å lure seg bort når barnet er opptatt for å unngå en trist avskjed, men det skaper utrygghet for barnet dersom mor eller far plutselig ikke er der uten å ha sagt noe. Det er helt naturlig at barnet gråter når mor eller far skal gå, men etter hvert vil det få erfaring med at dere alltid kommer tilbake igjen etter det og det har skjedd, og da går avskjeden lettere. Nettopp derfor er det så viktig med de faste rutinene på småbarnsavdeling, der barna ikke har samme tidsbegrep, da har de faste holdepunkter å forholde seg til gjennom dagen. Dag 2 er ofte barnet med og spiser lunsj med oss, og er som regel til etter lunsj.

Dag 3 bruker å være som en tilnærmet vanlig barnehagedag, men en kort dag. Dere foreldre er der gjerne en liten stund med barnet i starten, så blir barnet alene, blir med i samling og lunsj, og primærkontakten steller og legger barnet. Som regel anbefaler vi at barnet blir hentet etter å ha hvilt, slik at det blir en kort dag. Ved å gjøre det slik, får barnet prøvd seg i nye rutinesituasjoner dag for dag, først samling, så lunsj og så hviling.
Dette er som sagt slik tilvenningen vanligvis foregår, men vi gjør selvfølgelig endringer etter hva dere ønsker eller deres barn trenger. Dere blir sammen med barnets primærkontakt enige om hva dere mener er best for deres barn, noen barn trenger lengre tid, og noen ganger har foreldrene mulighet til og ønsker å bruke lengre tid. Gjennom hele oppstartsperioden, og senere, ikke nøl med å ringe eller sende melding til oss hvis dere lurer på hvordan det går med barnet. Dersom dere har mulighet til det, erfarer vi at det kan være lurt med litt kortere dager til å begynne med, det er mye nytt som skal tas inn, og det er nytt å være en del av en større gruppe, så det er lett å bli sliten i starten.
Personalet på avdelingen

Personalet på avdelingen kommende barnehageår blir slik:
Else Dorrit Lyse – pedagogisk leder (100 %)
Marianne Lyse Haugsland – barnehagelærer (60 %)

Jill Steen – barnehagelærer (20 %)

Elisabeth Nilsen – pedagogisk medarbeider (60 %)

Lise Bringedal – pedagogisk medarbeider (80 %)
Evy Camilla Skjæveland – pedagogisk medarbeider (80 %)
Vi går i et vaktsystem der det er fire voksne på jobb hver dag, en tidlig og en sen, og to mellomvakter.
Dagsrytmen på tusenbeinet:

07.15: barnehagen åpner. Fra 07.15 til 07.30 samles alle på kjøkkenet for felles lek. NB: det er ikke alltid en voksen fra tusenbeinet kl 07.15, men fra 07.30 er det alltid en fra hver avdeling.

07.30: vi går inn på avdelingen og starter frokosten. De som ønsker frokost har med egen matpakke.

08.30: frokost avsluttes. Vi ønsker at barn som kommer etter 08.30 har spist frokost hjemme.

09.00: morgensamling. Forberedelse til dagen: hvem er der, hva skal vi gjøre, hva heter dagen, hvordan er været ute.
09.00/09.30: aktivitet/utelek. Følg med på månedsplan for mer informasjon.

10.30: samling.

10.45/11.00: lunsj

11.30: stell og legging

13.45: fruktmåltid

14.15: stell

15.00: lek ute eller inne

16.45: barnehagen stenger (fra 16.30-16.45 er det ikke alltid en voksen fra tusenbeinet på jobb). 

Litt praktisk informasjon:

I starten av hver måned legges plan og brev ut på hjemmesiden, med informasjon om hva vi skal gjøre og andre praktiske ting. På tavla i garderoben henger dagsrapport, hvor dere kan følge med på hva vi har gjort hver dag. Vår faste ukesrytme kommer i gang i september, mer informasjon kommer i septemberbrevet. Barnehagens satsningsområde er sosial kompetanse. Vi har de siste to årene jobbet med et opplegg som heter «steg for steg,» og handler om å gjenkjenne og sette ord på ulike følelser. Kommende barnehageår kommer vi til å ha hovedfokus på «SMART kompetanse,» som handler om å ha fokus på ulike karakteregenskaper, i tillegg til steg for steg. Mer informasjon om satsningsområdet kommer i septemberbrevet. 
Nettsiden www.ormaskogen.no blir brukt til å legge ut plan og brev, og i tillegg beskjeder, og bilder av hva vi gjør. Alle bilder blir passordbeskyttet. Vi oppfordrer alle til å abonnere på nyheter fra hjemmesiden vår, da får dere e-post når det blir lagt ut noe nytt. Telefonnummeret til avdelingen er 466 23 947, her kan dere ringe eller sende melding dersom dere skal gi beskjed om sykdom/fri, eller andre beskjeder.
Vi er mye ute, og dere som foreldre har selv ansvar for å sjekke at ditt barn til enhver tid har det det trenger av klær og utstyr for å kunne være ute. Vi låner ikke bort andre barns klær, dersom det ikke er egne avtaler mellom foreldre. Dress og regntøy skal henge i den ytterste gangen, jakke, lue og varme klær til å ha ute skal være i garderoben, mens skifteklær – body, strømpebukse, strømper, bukse, genser og bleier skal ligge i kassen på badet. Vi ønsker at dere har med bleier med tape i sidene.  Husk å merke alt med navn, det minsker risikoen for at noe forsvinner! Husk også å merke mindre ting som tutter, votter, sokker og hetter på dress og regntøy, det er slikt som lett kan forsvinne og er vanskelig å gjenkjenne uten navn. For lettere å unngå at barna blir våte er det viktig å passe på at både dress og regnbukse har strikk under foten.  
Mandag 17. august er det planleggingsdag, da er barnehagen stengt. På hjemmesiden står datoene for alle planleggingsdagene kommende barnehageår. 

Det ble mye informasjon på en gang nå i starten, ikke nøl med å spørre oss dersom noe er uklart eller dere har andre spørsmål.
Da gjenstår det bare å ønske alle velkommen til oss, både de som kommer tilbake fra ferie, og de som skal begynne i barnehagen for første gang, vi gleder oss til å bli kjent med dere! 

Hilsen alle oss på tusenbeinet v/Else Dorrit 
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